

## Ima nas 200.000 manje nego 2001?

TV B92, 16.10.2011., VESTI U 16, 16:11

SPIKER: Pad nataliteta i iseljavanje, verovatni su uzroci manjeg broja stanovnika u Srbiji nego pre deset godina, kažu stručnjaci. I tako na upravo završenom popisu, evidentirano je 7 miliona 300 hiljada stanovnika, ali će taj broj biti manji jer su, na primer, mnogi studenti upisani dva puta, i neće se računati svako ko živi u inostranstvu. Procenjuje se da Srbija ima oko 200 hiljada stanovnika manje nego pre deset godina.

REPORTER: Pojedina područja u Srbiji umesto da rastu odumiru, to su pokazali već prvi opšti rezultati popisa stanovništva. Opština Čačak na primer ima skoro 12 hiljada stanovnika manje nego pre deset godina. Leskovac je manji za 8000 ljudi.

DRAGAN VUKMIROVIĆ (Zavod za statistiku): Ne računajući Beograd i pojedine druge opštine možemo očekivati da u pojedinim manjim mestima, mada Šabac nije manje mesto, dođe do pada broja stanovnika znamo da je natalitet takav da je prirodni priraštaj u stvari negativan, da nije prirodni priraštaj nego prirodni saldo jer broj umrlih je veći od broja rođenih, živo rođenih. Treba da znamo i to vodimo računa i o migracijama.

REPORTER: Popis stanovništva treba da da odgovor na niz pitanja o tome u kakvim uslovima živimo, kako živimo, koliko građana ima posao, a najosnovnije od svega koliko građana živi u Srbiji.

SAGOVORNIK 1: Sedam miliona i nešto su popisivači našli.

SAGOVORNIK 2: Osam.

SAGOVORNIK 3: Pa miliona. Nemam pojma.

SAGOVORNIK 4: Vela kuga vlada. To je to.

SAGOVORNIK 5: Sad zavisi šta je Srbija. Hoćemo sa Kosovom ili bez Kosova? Bez Kosova sedam miliona. Sa Kosovom nema milicije da zna.

REPORTER: U Srbiji je popisano 7.387.367 ljudi. U Beogradu je popisano 1.667.291 a u Centralnoj Srbiji bez Beograda 3.747.819 a u Vojvodini 1.972.347. Brojevi nisu konačni jer će biti isključeni svi dva puta popisani i oni koji žive u inostranstvu. Međutim, precizan odgovor na pitanje koliko ljudi živi u Srbiji neće svejedno biti moguć jer su Albanci sa juga Srbije uveliko bojkotovali popis. Tako je u opštini Preševa popisani 2481 stanovnik što je manje od deset odsto stanovništava. Bojkota, ne toliko drastičnog bilo je i u Bujanovcu i Medveđi. Poslanik iz Preševa Riza Hamili ponavlja da popis ne bi bio objektivn jer oni su mnoge porodice otišle privremeno iz zemlje ali će se vratiti.

RIZA HALJIMI (poslanik iz Preševa): Kao ono 2002. kada je po prvi put primenjen novi princip da se ljudi koji su duže od godinu dana u inostranstvu duže da se ne računaju i onda je došlo da znatnog smanjene Albanaca za jednu trećinu.

REPORTER: Sličan poziv na bojkot u Novom Pazaru nije dao rezultate.

SULEJMAN NIČEVIĆ (potpredsednik komisije za Novi Pazar): Do sada se popisalo 107 hiljada 896 lica ili 27 hiljada 642 domaćinstva. To je brojka vrlo realna. I lica koja su prethodno dala izjavu da bojkotuju popis takva lica se u principu javljaju.

REPORTER: Svi koji su iz bilo kog razloga ostali nepotpisani, a takvih je najviše u Beogradu i Novom Sadu mogu zaključno sa utorkom da se popišu u svojoj mesnoj zajednici. Prvi rezultati popisa 2011 biće predstavljeni 15. novembra.